









Iz Tržica

Kresovi. V zadnjih štirinajstih dneh so goreli na Veliki mizici nad Tržicem kar trije kresovi. Prvega so zažigali častilci J...

Z Jesenic

Pretep med fanti na Jesenicah. V nedeljo zvečer so se pripeljali v vozom iz Hr...

Strela ubila konja. V viharni noči od sobote na nedeljo je v jeseniški planini pod Rožico ubila strela konja posestnika...

Iz Kamnika

Razobsebite zastave! V nedeljo pravi slava Sokolu svoj jubilej - 25 let obstoja...

Polovična vožnja za sokolsko proslavo v Kamniku velja v času od dne 13. do 15. julija...

Iz Hrastnika

Zrepe poklica. V sredo se je pripetila v Steklarni težka nesreča. Mizar tamkajšnje delavnice, Nande Laznik...

Iz Murske Sobotne

Sokolski dom raste. Da ga je veljelo videti. Še ta teden, ako bo vreme stalno, sicer pa sigurno drugi teden...

VREMENSKO POROČILO

Table with weather data: Kraj, Čas, Barom., Temper., Smernost vetra, Padavine. Locations include Ljubljana, Maribor, Zagreb, Beograd, Sarajevo, Dubrovnik, Skopje, Split.

Solnce vzhaja ob 4.23, zahaja ob 19.47, luna vzhaja ob 9.41, zahaja ob 23.1. Najvišja temperatura danes v Ljubljani: 22.2 C, najnižja 8.2 C.

Sport

Austria: Ilirija

Po kratkem presledku enega tedna, ko smo imeli v Ljubljani češkega gosta, igra zopet drugo inozemsko moštvo, in sicer SK Austria iz Celovca...

Sportni drobiž

Za prihodnji državno-prvenstveni tekmi sta določena naslednja sodnika: Gradnanski: Jugoslavija v Zagrebu g. Göbl, Hajduk v Savi, stanujoča na Hrudiči...

Gospodarstvo

Važne spremembe trošarinskega zakona

Iz Beograda poročajo, da je v »Službenih novinah« objavljen zakon o spremembah in dopolnitvah zakonskih odredb o državnih in oblastnih trošarinah.

Kongres Mednarodne trgovske zbornice

Kakor smo že poročali je bil v ponedeljek otvorjen peti kongres Mednarodne trgovske zbornice, na katerem je kakor znano zastopan tudi naš nacionalni odbor.

V komisiji, ki se peča z davčnimi zadevami, so vzbudili zanimanje podatki o davčni obremenitvi, ki je pred vojno znašala le 7.4 odst. narodnega dohodka...

za svoje ozemlje suspendirala Schmelinga in njegovega ameriškega managerja, ker je Schmeling odklonil nastopiti proti boksaču...

Marta Norelius, ki je bila v zadnjem času suspendirana zaradi sumnje, da je ponovno kršila principe amaterstva...

Motokolesarski klub Ilirija pričel v nedeljo, dne 14. t. m., »Medklobsko propagandno kolesarsko dirko« na progi Ljubljana-Turjak-Ribnica.

SK Ilirija (nogometna sekcija). Danes v petek trening rezervne na dva gola z old boys ob 18.30.

SK Ilirija (nogometna sekcija). Old boys moštvo se poziva, da se z ozirjem na predstoječo tekmo na Jesenicah...

Motokolesarski klub Ilirija. Sestanek članov moto-odseka se vrši danes v petek dne 12. t. m. ob 19.30 v klubskih prostorih restavracije Novi svet.

Pomota je,

ako se misli, da kava Hag brez kofeina ni enako vredna glede na okus in aromo drugi kavi. Kofein, kateri — kakor znano — mnogim škoduje...



Kava Hag varuje srce in živcel!

uspese ameriškega privatnega telegrafskega in telefonskega prometa ter elektrarn in plinarin, ki so skoro izključno v privatnih rokah.

Obrotno poslovanje pridobitnih in gospodarskih zadrug

Glede na pritožbe iz trgovskih in obrtnih krogov, da poslovanje pridobitnih in gospodarskih zadrug (konsumnih, produkcijskih itd.) čisto krši predpise obrtnega reda...

220 komadov omel in 1300 komadov krtač za ribanje. (Pogoji so na vpogled pri omenjenih oddelkih). Direkcija državnega rudnika Breza sprejema do 18. t. m. ponudbe...

Borze

11. julija. Na ljubljanski borzi je bil danes devizni promet slab. Nekaj več potrebe v deviz na Trst je krčila privatna potreba...

Devize in valute. Ljubljana, Amsterdam 22.885, Berlin 18.57 Bruselj 7.92, Budimpešta 9.9342, Curih 1094.4...

Blagovna tržišča

+ Ljubljanska blagovna borza (11. t. m.). Les: Tendencja nespremenjena. Zaključnili je bilo 15 vagonov drv in 2 vagona oglja.

+ Dunajska borza za kmetijske proizvode (10. t. m.). Nižji tečaj ameriških borz zaradi ugodnejših poročil o letini, niso ostali brez vpliva na kontinentalne borze...

+ Dunajska blagovna borza (11. t. m.). Tendencja nespremenjena. Cene pšenice, moke in koruzi so za malenkost popustile.







**PRIVILEGIRANA AGRARNA BANKA D. D.**  
**TEMELJNA ZAČETNA GLAVNICA 300,000.000 DINARJEV**

**POZIV NA VPIS DELNIC**  
**PRIVILEGIRANE AGRARNE BANKE D. D.**

Nepovoljne gospodarske razmere, v katerih živi, dela in proizvaja večina naših poljedelcev, so se zadnji čas zelo poslabšale. Suša, ki je bila pri nas zaporedoma tri leta, je težko zadela naš največji stan poljedelca in še bolj otežkočila pogoje za njegov gospodarski napredek. Slabe žetve so prisilile kmeti, da se je zadovoljil, čisto za velike nevzdržne obresti. Poleg tega so nepravilna tekma naših poljedelskih proizvodov s tujo konkurenco na zunanjih trgih in ojačana carinska zaščita, s katero mnoge države zavarujejo svojo poljedelsko proizvodnjo, povzročile padec cenam naših kmetekih pridelkov.

Treba je brez odlašanja in takoj napraviti konec temu neznoznemu stanju s tem, da se poljedelcu odločno priskoči na pomoč v interesu njega samega, kakor tudi v interesu splošne gospodarske koristi ostalih narodnih slojev.

Kraljeva vlada, ki je skrbno proučevala vprašanje, kako bi se pomagalo kmetu, ki ječi pod tako težkimi razmerami, se je odločila, da takoj pristopi ustanovitvi posebne denarne ustanove, da more preeskrti kmeti s ceninami kratko in dolgoročnimi posojili. Radi tega se je z zakonom od 16. aprila t. l. ustanovila PRIVILEGIRANA AGRARNA BANKA D. D., ki naj izpolnjuje in vrši gornjo nalogo.

Privilegirana Agrarna Banka s sedežem v Beogradu je delniška družba, ki bo ustanovljala svoje podružnice in ekspozičure tudi v drugih mestih naše države, kjerkoli bo to zahtevala poslovna potreba.

Začetna glavnica banke znaša 300,000.000 dinarjev, razdeljena na 600.000 delnic, ki se glase na ime, vsaka po 500.— dinarjev. Bančna glavnica se more povečati do ene milijarde dinarjev. Država prispeva pri prvem vpisu delnic s 120,000.000.— dinarjev, državna razredna loterija v začetku z 20,000.000.— dinarjev. Poleg tega je velik del vpisa zagotovljen od državne hipotekarne banke, narodne banke in poštne hranilnice.

Vodstvo Privilegirane Agrarne Banke bo v rokah upravnega odbora, ki sestoji iz 15 članov. Predsednik upravnega odbora je postavljen s kraljevim ukazom, sedem članov postavlja predsednik ministrskega sveta na predlog poljedelskega ministra, ostalih sedem članov voli zbor delničarjev.

Banka bo dajala kratko in dolgoročno posojila izključno poljedelcem, poljedelskim, zadržnim, kreditnim, proizvajalnim ustanovam, podpornim zakladom in sličnim ustanovam. Posojila bodo dana na podlagi obveznic, menic, ki zapadejo najdalje do enega leta, na podlagi zastave poljedelskih proizvodov in na tekoči račun. Dolgoročna posojila bo dajala banka na zastavo nepremičnin. Banka bo denarno pomagala zadržnim organizacijam, da se zgrade skladišča za poljedelske proizvode in za organizirano skupno prodajo poljedelskih proizvodov. Banka bo prejemale hranilne vloge, za katere jamči država. Izdajala bo tudi založnice na podlagi posojila na nepremičnine.

Z ozirom na določbe zakona o ureditvi banke uživa ona velike predpravitve:

Državne ustanove bodo sprejemale delnice agrarne banke kot kavcijo, narodna banka, državna hipotekarna banka in poštna hranilnica jih bodo pa prejemale v zastavo (lombard).

Banka je oproščena vseh državnih in samoupravnih davkov in doklad.

Država jamči za izplačilo hranilnih vlog, kakor tudi za založnice in bančne obveznice.

Država jamči za izplačilo dividende do 6% na delnico. Preko te najmanjše dividende, ki je zakonito zagotovljena, imajo delničarji pravico tudi na superdividendo v razmerju z višino čiste bančne dobičke.

Privilegirana Agrarna Banka bo imela vse pravice, katere uživa državna hipotekarna banka v pogledu izvršilnega postopanja.

Na skupščini delničarjev ima vsakih 10 delnic en glas.

Pozivajo se vsi pridobitni krogi, gospodarske ustanove, poljedelske zadruge ter njihove zadržne zveze, ustanove in denarni zavodi, banke, zavarovalna društva in vsi državljani, katerim je napredek našega kmeta in naše zemlje na sru, da z vpisom delnic Privilegirane Agrarne Banke prispevajo k ustvarjanju čim čvrstejšega temelja te koristne ustanove. Z vpisovanjem delnic Privilegirane Agrarne Banke ne vrše oni samo dolžnosti vestnega državljana s tem, da stavljajo na razpolago svoja sredstva poljedelstvu, ki je najvažnejša in temeljna panoga našega narodnega gospodarstva, nego vlagajo svoj denar plodonosno v sigurni prvotrstni vrednostni papir z zagotovljeno dividendo. Denarnim zavodom in bankam je zakonito dovoljeno, da delnice Privilegirane Agrarne Banke vpišejo za svoje rezervne fonde.

Pri vpisu je treba položiti 125.— dinarjev, to je 25% nominalnega iznosa delnice brez kakih stroškov, a ostanek je treba plačati v treh enakih obrokih, po pozivu upravnega odbora, najdalje do 31. marca 1930.

**Vpisovanje traja do dne 15. julija t. l. vključno ter se rok ne bo podaljšal.**

**Lutz in Monolit peči**  
**Samotež** najcenejša, prvovrstna Samota za peči in štedilnike  
**Elektromotorji Cons Altona Bahnenfeld**  
**Ing. GUZELJ, Ljubljana VII.**  
 Jernejeva cesta št. 5      Telefon št. 3252

**Ocarinjenje**  
 vseh uvoznih in izvoznih in tranzitnih pošilk oškrtbi hitro, skrbno in po najnižji tarifi RAJKO TURK, carinski posrednik, LJUBLJANA, Masarykova cesta 9 (nasproti carinarnice). Revizija pravičnega zaračunavanja carine po meni deklariranega blaga in vse informacije brezplačno.

**L. MIKUŠ**  
 Mestni trg št. 15  
 Tvorilca dežnikov, zaloga sprehajalnih palic

**1929**  
**KUHNE I KUHINJSKE POTREPŠTINE**  
  
**KASTNER IOHLER ZAGREB**

Vsem uradom, zlasti občinskim, sodnim in žandarmerijskim priporočamo  
**Zakon o posesti in nošnji orožja**  
 pravilnik k temu zakonu, pravilnik o izdelavi in prodaji orožja in komentariji k njim, v izdaji dr. OT. PIRKMAJERJA.  
 Vezana knjiga velja s poštnino vred Din 87.50 ter se dobi v knjigarni  
 Tiskovne zadruge v Ljubljani, Prešernova ulica 54, v Mariboru, Aleksandrova cesta 13.

**Morsko kopališče BAŠKA (otok Krk)**  
**Hotel Grand é**  
 Do 1. IX. pension Din 75; od 1. IX. D n 60.— 65.—  
 Poseben popust uradnikom!

5 CHEVROLET, rablj. osebnih avtomobilov, v ceni od Din 20.000.— do Din 35.000.—  
 OAKLAND, 50 HP, 6 cil., 5-sedežni, odprti, > 38.000.—  
 FIAT, 501 Sport, 4sedežni, nove gume, nova streha in novo DUCO ličan, > 32.000.—  
 ROLAND PILLAIN, 35 HP, 4 cil., 4sedežni sport touring > 35.000.—  
 ANSALDO, 35 HP, 4 cil., 4sedežni odprti, > 40.000.—  
 ANSALDO, 35 HP, 4 cil., 6sedežni odprti, > 50.000.—  
 ITALA, 24 HP, 4sedežni, > 32.000.—  
 PEUGEOT, 24 HP, 4sedežni, s spremenljivo karoserijo kot tovorni ali kot osebni > 27.000.—  
 PEUGEOT, 4-15 HP, mali poltovorni, dvosedežni, z novo pnevmatik, > 19.000.—  
 PEUGEOT, 30 HP, mala 4sedežna sportna tipa > 30.000.—  
 CITROEN, 24 HP, 4sedežni, v dobrem stanju > 25.000.—  
 AUSTRIO FIAT, 35 HP, 4 cil., 6sedežni, > 15.000.—  
 AUSTRIO DAIMLER, z dvojno karoserijo, zaprti in odprti, 6sedežni, 65 HP, 6 cil., > 45.000.—  
 S. A. M., sportni dvosedežni, 30 HP, 4 cil., > 20.000.—  
 RENAULT OMNIBUS, 16sedežni, model 1928, 35 HP > 52.000.—  
 Vozovi v vozovno pripravnem stanju, s deloma že plačanimi taksami za letošnje leto  
 Informacije daje:  
**V. & M. Barešič & Co., Ljubljana**  
 DUNAJSKA CESTA 12,  
 glavno zastopstvo CHEVROLET avtomobilov

**Gornji glavni katalog**  
 (76 strani lepih slik)  
**dobite posem zastonj,**  
 ako ga še danes zahtevate z navadno dopisnico od največje trg. in eksportne hiše v Jugoslaviji.  
**Kastner, Ofšler, Zagreb**

**5000-6000 Din mesečno plačam za lepo stanovanje**  
 5-6 velikih sob, poselska in kopalna soba, po možnosti s souporabo vrta, centralna lega s 1. novembrom ali kasneje. Ponudba pod »Tri odrasle osebe« na ogl. odd. »Jutra«.  
 8967-a

**Morsko kopališče in letovišče Erikvenica**  
 Pension restavrant »Triglav« na obali. Šhajlišče Slovencev!  
 Do 1. IX. pension Din 75.— do 80; od 1. IX. Din 60.— do 70.— Uradniki, trg. potniki popust!  
 Elegantne sobe. Izbrana domača in štajerska vina, izborna kuhinja.  
 8969      Restavratorka MAKSO RES.

**Heraklit plošče**  
 ima v zalogi  
 „MATERIJAL“ dr. z o. z., Ljubljana,  
 Dunajska cesta št. 36      Telefon 27-16

**Parketne deščice Trstje za strope**  
**Bakula** (leseno pletivo) za strope in stene  
**Strešno lepenko in lesni cement**  
**Jos. R. Puh, Ljubljana**  
 Gradaška ulica 22 -- Tel. int. št. 2513

**Bezgovno in lipovo suho cvetje**  
 tavžent rože, hrastovega mahu in druge zdravilne rastline  
 kupuje po najvišjih dnevnih cenah  
**Betka Žagar, Sunja, Hrvatsko**

**8121**  
**Vočina prišla!**  
 Matera, hranite svoje otroke s švicarsko mlečno moko »BEBE«  
 Priporočena se od vsi strani svetovnih medicinskih avtoritet, Naprodaj v vseh lekarnah in drogerijah. — Skladnišče: Jugopharmacija, Zagreb, Mišković 189, Beograd.

Zahtevajte od svojega trgovca da prodaja originalno  
**Jugobanat-patent-moko**  
 pri kateri bo sicer nekoliko manje zaslužil pač pa bošče vi bolj zadovoljni s svojim kruhom in pecivom.